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Női öngyilkos merénylők 
 
 

„A terrorizmus mindig az esélytelenebb 
 fél alattomos fegyvere.”1 

 
 
Bevezető 
Tanulmányom során az öngyilkos merénylet megvalósulásig vezető folyamatot vizsgálom a 
női elkövetők vonatkozásában. Vizsgálódás fő iránya azon kérdés megválaszolása, hogy az 
alapvetően az életadására születő nő milyen társadalmi elnyomások árán lesz képes termé-
szeti gyökereivel ellentétes cselekedetek véghezvitelére.  

Köztudott ugyanis, hogy az Iszlám vallás tiltja az öngyilkosságot, mégis rengeteg hívő 
követ el öngyilkos merényletet. Ez már önmagában kérdések vethet fel, nem beszélve a nők 
kiterjesztett szerepvállalásáról. Számos motiváció húzódhat meg, a mögött, hogy a terrorista 
nő eldobja tradicionális értékeit és életéről lemondva gyilkol ember tömegeket, ezen össze-
függések felsorolását megkísérlem. 

Kutatásomban a terrorszervezetek alkalmazási tendenciáinak változásait is megvizsgá-
lom, vagyis, hogy miért buzdítanak nőket életellenes cselekmények elkövetésére.  Alapvető-
en az öngyilkos terrorizmus, mint terrorista módszer, nem új keletű. Az új helyzetet a nők 
szerep vállalása jelenti, hiszen a nők a keleti kultúrákban az alá-rendelt szerepet töltik be, a 
férfiak kizárólagos érvényesülése mellett, most mégis teret engednek a szabadságuknak.  
 
Elméleti áttekintés 
A terrorizmus és az öngyilkos terrorizmus fogalmi meghatározása 
A terrorizmus, mint nemzetközi jelenség nem a napjainkban megjelenő újdonságok egyike. 
Egy ősi kínai megfogalmazás, már jól tükrözte a mai terrorizmus alapjait: „Ölj meg egyet, hogy 
megfélemlíts tízezret!”2 

Már az antik görög illetve római civilizációkban is találkozhatunk vele. Azonban ettől 
függetlenül megállapítható, hogy a terrorizmus jellegzetesen huszadik századi jelenség, ami 
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1 KORINEK László: Terrorizmus. Belügyi Szemle 7-8 (2015) 171. 
2 http://uni-nke.hu/downloads/konyvtar/digitgy/phd/2008/beres_janos.pdf (2017. 01. 31.) 
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komolyabb problémaként csak a második világháborút követő időszakban jelentett.3 A ter-
rorizmus reneszánszát azonban egyértelműen a 2001-es év jelentette, amikor maga is nagy 
változásokon ment keresztül, és globális kockázati tényezőként kezdett el szerepelni.4  

 A terrorizmus fogalmának definiálására számos kísérlet található a szakirodalmakban. 
Egységes fogalom létrejötte azonban nem valósult meg, hiszen egy „címkézésről” beszé-
lünk, mivel senki sem vallja magát önként terroristának, hanem ezt csak a megtámadott ál-
lamok ragasztják a merénylőkre.5 A fogalomalkotás további nehézségét az jelenti, hogy míg 
az egyik oldalon jogi illetve erkölcsi szempontból elítélendő terrorcselekménynek értékelik, 
addig a másik oldal szabadságharcként aposztrofálják.6 

A nemzetközi szervezetek, mint a NATO (North Atlantic Treaty Organization), UN ( 
United Nations) a hazai jogalkotás, a pénzügyi szféra, mind különböző meghatározásokat 
alkalmaz a terrorizmus definiálására, mely a hatékony együttműködés nehézségét jelentik.  

Exemplifikatív jelleggel a gyakorlat oldaláról a NATO meghatározása alapján: „a terro-
rizmus erő vagy erőszak személyek vagy vagyontárgyak elleni törvénytelen alkalmazása, illetve azzal való 
fenyegetés abból a célból, hogy kormányokat vagy társadalmakat befolyásoljanak, vagy félemlítsenek meg 
valamilyen politikai, vallási vagy ideológiai cél elérése érdekében.”7 

A tudomány oldaláról történő megközelítés alapján Korinek László meghatározása: „A 
terrorizmus eltérő eszmerendszerekből merítő, sajátos logikának engedelmeskedő, változatos formákat öltő 
módszeres erőszak-alkalmazás, vagy ezzel való fenyegetés, melynek célja politikai törekvések elérése azál-
tal, hogy az áldozatban, a nézőközönségben, az államban, a társadalomban megalkuvó magatartás ala-
kuljon ki. A meghirdetett cél általában politikai, ideológiai, vallási, etnikai stb. tartalmú radikális válto-
zás kikényszerítése, a cél elérésére alkalmazott cselekménysor. Az eszköz viszont jogi lényegét tekintve 
köztörvényes, erőszakos bűncselekmény.”8 

A sokféle fogalmi meghatározásból azonban, megállapítható 4 fő elem, melyet minden 
definíció alapul vesz: „nem állami szintű szereplők hajtják végre; fegyvertelen polgárok képezik a cél-
pontot; politikai célok érdekében alkalmazott; erőszakos cselekmény”.9 

A pontos és egységes fogalom hiánya ellentmondásokat eredményez mind a gyakorlat-
ban, mind az elméletben egyaránt. Chrudinák Alajos szavaival élve: „a nemzetközi politikai és 
gazdasági szféra visszaél érdekei érvényesítése céljából saját befolyásával, erejével és legtöbbször az „aki 
nincs velünk, az ellenünk” definíciós elv alapján határozza meg a terrorizmust; így született a terrorizmus, 
mint a gonosz, a fő ellenség szinonimájának, teljes mértékben egyenértékű képe.”10 
Az öngyilkos merénylet, mint a terrorizmusban alkalmazott eszköz és jellemzői 
Média által megteremtett ábrázolásmódok, szoros összefüggést teremtenek az iszlám vallás 
és a terrorizmus között. Ennek eredményeképpen az iszlám fundamentalizmus termékének 

                                                 
3 GÁL István László: A terrorizmus finanszírozása. PTE Állam- és Jogtudományi Kar Gazdasági Büntetőjogi Kutató-
intézet, Pécs, 2010. 6. 
4 DÁVID Ferenc: A terrorizmus és nemzetbiztonság az ezredforduló jogalkotásában. Szakmai Szemle 1 (2013) 44. 
5 KANCSAL Kitti: Terrorizmus egykor és ma – avagy a büntetőjog eszközei a terrorizmus elleni harcban. http://ujbtk.hu/dr-
kancsal-kitti-terrorizmus-egykor-es-ma-avagy-a-buntetojog-eszkozei-a-terrorizmus-elleni-harcban/#_ftn2 (2017. 
01. 27.) In: TÁLAS Péter: Válaszok a terrorizmusra, avagy van-e út az afganisztáni „vadászattól” a fenntartható 
globalizációig. SVKH, CHARTAPRESS Kiadó, Budapest, 2002. 13. 
6 TARJÁN G. Gábor: A terrorizmus történelmi dimenziói. Belügyi Szemle 6-7 (2002) 5. 
7 VASS György: Egységes meghatározás a terrorizmusra. Hadtudományi Szemle 4 (2009) 11. 
8 GÁL István László: Új biztonságpolitikai kihívás a XXI. században: a terrorizmus finanszírozása. Szakmai Szemle 
1 (2012) 5. Idézi: KORINEK László: A terrorizmus In: Gönczöl Katalin – Kerezsi Klára – Korinek László – Lévay 
Miklós (szerk.): Kriminológia-Szakkriminológia. CompLex kiadó, Budapest, 2006. 447.  
9 BÉRES János: A nők és az öngyilkos-terrorizmus. Felderítő Szemle 3 (2007) 15. 
10 VASS, 2009. 15.  
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tekintik az öngyilkos merényleteket. Valóban az iszlám szélsőséges követői követtek el dön-
tően ilyen merényleteket, de a terrorizmus hosszú evolúciója egyértelműen bizonyítja, hogy 
nem csak az iszlám vallású országokban van jelen, hanem a világ összes térségét érinti. Eb-
ben az esetben ki kell emelni a Srí Lankán működő Tamil Tigrisek (LTTE) nevű terrorcso-
portot, melyben a hívők, döntő többsége, hindu valláshoz tartozik. Az öngyilkos merényle-
tek magas száma kapcsolható a terrorszervezethez, fanatikusai megközelítőleg 240 robban-
tást követtek el. Ráadásul, a derékra szerelhető öngyilkos öv is a terrorista szervezet fejlesz-
tése.11 A sztereotípiák torzító hatására kialakult a „terrorista ideáltípusa” is a fanatikus mu-
zulmán férfi, aki szakállas, sötétbőrű és fiatal.12 „Ez nem más, mint az egyoldalú percepció szimpli-
fikáló eredménye.”13 

A terrorszervezetek által alkalmazott technikák és eszközök nagyon, változatosak töb-
bek között ide tartozik az öngyilkos merénylet, a különféle robbantások, élő célpontok elle-
ni fegyveres támadások, mészárlások, emberrablás, túszejtés, modern technikai berendezé-
sek elleni ún. cyber-terrorizmus valamint a biológia, vegyi és nukleáris anyagokkal elköve-
tett terrorakciók.14 „A terrorcselekmények veszélyessége a váratlanságban, a kiszámíthatatlanságban és 
a gyors, mobil csapásmérő képességben rejlik.”15 

Az izraeli Nemzetközi Terrorizmus-ellenes Politikai Intézet (International Policy Insti-
tute for Counter-Terrorism – ICT) szerint az öngyilkos terrorizmus: „olyan műveleti módszer, 
amelynél a támadás lényege magában a végrehajtó halálában rejlik. A terrorista tisztában van azzal, hogy 
ha nem öli meg magát, akkor a támadás nem következik be”.16 

Az öngyilkosság módszerét már a 11. században alkalmazták az asszaszin muszlim har-
cosai politikai célok elérése érdekében. A mai merénylők annyiban különböznek az elődeik-
től, hogy míg az asszaszinok uralkodókat, minisztereket céloztak meg, addig mára az áldo-
zatok célköre módosult, ún. puha célpontokra, mégpedig a véletlenszerű polgári csoportok-
ra.17 

Az iszlám vallás alapvetően nem engedi az öngyilkosságot, a Koránban erre konkrét 
utalás is található. „Ti hívők! Ne habzsoljátok föl egymás között javaitokat hiábavalóan,… És ne öljé-
tek meg magatokat!” Mohamed próféta az egyik hadiszban hozzáteszi: „Az aki öngyilkosságot 
követ el úgy, hogy megfolytja magát, az tovább foglya fojtogatni magát a pokol tüzében örökké, és az aki 
úgy követ el öngyilkosságot, hogy leszúrja magát az a Pokol tüzében is ezt fogja tovább folytatni.” 

A fent kifejtettek, azonban nem vonatkoznak az öngyilkos merénylőkre, mert meglátá-
suk szerint ők nem magukat ölik meg, hanem Allah ellenségével végeznek. 

Póczik Szilveszter, az Országos Kriminológiai Intézet tudományos munkatársának ál-
láspontja szerint, az európai társadalom számára ellentmondás e kettő. Azonban a keleti 
kultúrában élők teljesen más mentalitású személyek. Őket a közösség irányítja kívülről. 
Számukra az individualizmus teljesen érthetetlen. Így ha valaki dicsőséget hozz a családra, 
az nagy megbecsülésnek örvend. A másik oldal is ismeretes azonban, aki szégyent hoz, azt 
kiközösítik vagy megbüntetik.18 

                                                 
11 KECSKÉS Tímea: A nők, mint öngyilkos merénylők. Nemzet és biztonság 4 (2009) 26. 
12 TAMÁSI Erzsébet: A terrorista nők. Rejtjel Kiadó, Budapest, 2013. 21. 
13 TÜTTŐ Szabolcs: Az öngyilkos terrorizmus stratégiai jelentősége, személyiség-lélektani háttere és szociológiai 
vonatkozásai. Hadtudományi Szemle 3 (2008) 75. 
14 Uo. 74. 
15 GÁL, 2012. 5.  
16  BÉRES, 2007. 316. 
17 BÉRES János – SPINDLER Zsolt: Öngyilkos merénylők Afganisztánban. Szakmai Szemle 1 (2008) 166. 
18 http://mno.hu/kulfold/egy-ongyilkos-merenylo-lelkenek-bugyrai-1327635 (2017. 01. 30.) 
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Goldziher Ignác véleménye alapján: „nem annyira az a döntő az iszlám vallási jelenségeinek he-
lyes megítélése során, hogy mit mond a Korán és a hagyomány, hanem hogy ezek kijelentéseit és értelmét a 
közösség, hogyan értelmezi”.19 A szélsőségesek, azok az iszlám vallásban, akik a vallási forráso-
kat nem teljes egészében elemzik, hanem kiragadnak egyet-egyet közülük tetszésük szerint 
és azt a saját szájízük szerint értelmezik.20 

Egy öngyilkos merénylő édesanyjának nyilatkozatában, érezhető ez a fajta torzított ér-
telmezés, ugyanis hatalmas győzelemként éli meg fia mártíromságát. „A dzsihád egy (vallási) 
parancsolat a számunkra,” magyarázza. „Bele kell nevelnünk ezt az elképzelést a gyermekeink lelkébe, 
mindig […] Amit minden nap látunk –mészárlások, rombolás, házak felrobbantása – megerősítette, a 
fiaim lelkében, különösen Muhammadéban, a dzsihád és a mártíromság szeretetét […] Dicsőség Allah-
nak, muszlim vagyok és hiszek a dzsihádban. A dzsihád a vallás része és ez bátorított engem arra, hogy 
dzsihádban feláldozzam Muhammadot Allahért. A fiam nem pusztult el, nem halott, boldogabb életet él, 
mint én. Mivel szeretem a fiam, bátorítottam őt, hogy mártírhalállal meghaljon Allahért […] .A dzsihád 
egy vallási kötelezettség ránk nézve, melyet végre kell hajtanunk.”21 

A tanulmány szempontjából releváns öngyilkos merénylet további jellemzői: 
– a legagresszívabb eszköz 
– alkalmazására akkor kerül sor, ha a többi akció nem érné el a kívánt eredményt (ulti-

ma ratio elv) 
– nem csak pánikot kelt, hanem hosszútávon tartja rettegésben a lakosságot 
– a tett mögött stratégiai szervezettség áll 
– az elkövetők pszichológiailag azonosulnak a cselekményükkel, így az elhatározásuk 

szilárd,  
– nem félnek az elfogástól, bebörtönzéstől a halálos végkimenetel miatt 
– a kevés anyagi ráfordítás nagymértékű fizikai és lélektani kárral párosul 
– előkészítése más terrorakciókhoz képest egyszerűbb 
– a pusztítás mértéke és az áldozatok aránya rendkívül magas 
- nagy szerepet kap a médiában, nemzetközi szinten is  
– iszlám kultúrában elterjedt mártírhalál dicsőségnek számít – az ellene való védekezés 

bonyolult és költséges.22 
Az öngyilkos merénylet, mint cselekmény jellemzőit követően, az elkövetők közötti 

nemek szerinti különbségek megvizsgálása releváns a tanulmány szempontjából. 
 

Női szerepek  
A női szerepek tradicionális illetve „modern” szerepekre bonthatóak tovább, e különbségek 
alapját a folyamatos fejlődés mellett a nők emancipációja valósította meg.  

Tradicionális szerepek között szoktuk megemlíteni a nőt, mint szerető, gondoskodó fe-
leséget, a háztartást vezető és a gyermekeit nevelő édesanyát. Ezek a szerepek a családi élet-
hez voltak köthetőek. Egy olyan társadalmi berendezkedés, amelyben a nők legfőbb felada-
ta a meleg ebéd elkészítése, takarítás, mosás, gyermek nevelés, azzal volt egyenlő, hogy tel-
jesen megfosztották őket az önrendelkezésüktől. Egy állandó függőségi viszonyban álltak, 
vagy az apjukkal, vagy a férjükkel. Tiltották a taníttatásukat és a foglalkoztatottságukat is.  

                                                 
19 ROSTOVÁNYI Zsolt: A terrorizmus civilizációs-kulturális háttere – avagy levezethető- e iszlám terrorizmus az 
iszlámból? Belügyi Szemle 6-7 (2002) 27. 
20 MARÓTH Miklós: Mit kell tudni az iszlámról? (T)error & Elhárítás 2 (2015) 8. 
21 http://www.dzsihadfigyelo.com/wp-content/uploads/2010/03/8-fejezet.pdf (2017. 01. 30.) 
22 TÜTTŐ, 2008. 74. 
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Elmondható, hogy az elnyomottság, a kiszolgáltatottság és az alárendeltség volt a nők vi-
szonyaira jellemző. Napjainkban már érvényesülést nyer a „gender balance” vagyis a nemek 
egyenjogúsítása, melynek megvalósítására el is fogadták: „A nemek közötti egyenlőségre 
vonatkozó cselekvési tervet (2016–2020)”23 

A mai modern társadalmakban e hierarchikus viszony, tehát feloldódni látszik, azonban 
még mindig vannak olyan területek, ahol a nők háttérbe szorítása érzékelhető. A tények pe-
dig a következők: „A Magyar Országgyűlésben a képviselőnők aránya az összes képviselői létszám egy-
tizedét sem éri el. Ők képviselik Magyarország lakosságának 52,5 százalékát, vagyis a nőket.”24  

Ezen probléma kevésbé látszik megoldottnak az Iszlám vallású területeken. Az iszlám 
tanítása szerint a férfi és a nő egyenlők egymással, de nem azonosak.25 Egyik legalapvetőbb 
eltérés a párkapcsolati viszonyokban jelentkezik, mi szerint férfinak jogában áll a poligámia, 
még a nő házasságkötéséig köteles az érintetlenségét megőrizni, házasságtörés esetén pedig 
halálbüntetéssel is sújtható. Különbségek tárháza sorakoztatható fel, melyek mai napig a 
nők szabadságát korlátozza.  

A fentiek alapján a nőket könnyen sztereotipizálhatják a gyengébbnek, a sebezhetőbb-
nek. Azonban egy német terrorszakértő megfogalmazása ellenkezőjére utalhat mi szerint a 
„nőre lőj először!”26 E megállapítás mögött összetett rendszer áll. Valóban a nők gyengéb-
bek lehetnek, fizikai erejük tekintetében, azonban eltökéltségük sokkal mélyebb. Személyi-
ségük eltökéltebb, kitartásban és lelkiekben pedig szilárdabbak a férfitársaikhoz képest. 
Többségük lojálisabb a vezetőikhez és fanatikusabbak. 

Goldsmith véleménye szerint „a terrorista nők a nemek közötti harcot átfordították a társada-
lom egésze elleni harccá.”27  

 
Miért nők? 
Az iszlám kultúrában a nők elnyomásának és a férfiak nárcizmusának történelmi tradíciója 
van.28 Így a nők szerepvállalásának elfogadtatása a radikalista iszlám mozgalmakban is hosz-
szú folyamat eredménye. Kezdetben a nők szerepe nem terjeszkedhetett túl azon, mint 
hogy a mártíromságra szánt fiúkat neveljék. A dzsihádhoz csatlakozni kívánó nők követelni 
kezdték, a mozgalomhoz való csatlakozásuk jogát. A radikális iszlám vezetők azonban, so-
káig azzal érveltek, hogy az ellenségnek, olyan hatást keltene a nők alkalmazása, mint ha 
nem tudnának elég elkötelezett férfiakat toborozni. Egyfajta gyengeséget sugárzott volna, 
amit nem akart megengedni az akkori férfi közösség.  

Az élés váltás 2005-ben következett be, mikor egy radikális iszlám vallási vezető rádió-
beszédében buzdította a nőket, hogy csatlakozzanak a szent háborúhoz. A beszéd nagy ha-
tást gyakorolt a „gyengébbik nemre” 2008-ban 30 nő robbantotta fel magát Irakban.29 A 

                                                 
23 http://www.europarl.europa.eu/atyourservice/hu/displayFtu.html?ftuId=FTU_5.10.8.html (2017. 01. 25) 
24 GYENESE Andrea: Az asszony verve jó? http://www.nokert.hu/index.php/nk-elleni-erszak/nk-lazadasa/1071-az-
asszony-verve-jo-avagy-szuelni-vagy-nem-szuelni-szerintuek-ez-itt-a-kerdes (2015. 11. 06.) 
25 BERSENYI Emese: Nők az iszlám világban – muszlim nők a modern Európában. Hadtudományi Szemle 2 (2013) 
113. 
26 http://www.huffnagelpista.com/a-nore-loj-eloszor---tamasi-erzsebet-a-gyengebbik-nem-es-a-terrorizmus-viszo 
nyarol.html (2017. 01. 25.) 
27 TAMÁSI Erzsébet: A terrorista nők, Rejtjel Kiadó, Budapest, 2013. 44. 
28 TÜTTŐ, 2008. 79. 
29 http://www.migraciokutato.hu/hu/2015/12/07/szuletett-dzsihadista-felesegek-nok-a-dzsihadista-mozgalmak 
ban/ (2017. 01. 26.) 
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nők nagyobb hatékonyságot mutatnak az akcióik elkövetésük során. Ennek számos össze-
tevője van.  

Elsők között szerepel Iszlám vallásra jellemző női öltözet, mely nem csak a női test ta-
karását szolgálhatja, hanem fegyver, robbanóanyag hatékony elrejtését is.30 A nők motozá-
sát, férfiak nem végezhetik így a biztonsági ellenőrzéseken is könnyebben átjuthatnak, 
könnyebben félrevezethetik a biztonsági erőket.  Taktikai előnyöket biztosítanak.31 

A nők ösztönzést jelenthetnek továbbá a férfiak számára, így növelhetik a harcosok lét-
számát. 

Sztereotípiák mögé bújva, kihasználva a közvélekedés naivitását sikeresebb akciókat 
tudnak megvalósítani. Épp ezen társadalmi felfogás, amely a nagy média felhőt is megvaló-
sítja, a női merényletek köré.32 

Az öngyilkos merénylet sikeressége két összetevőből áll az egyik, a meglepetésszerű jel-
lege illetve a rendkívüli közelsége a célponthoz. Ez a két feltétel vezetett ahhoz, hogy nőket 
használjanak fel.33 

 
Mi motiválja? 
Számos összetevője van azon emberi transzformációnak, mely a nőket öngyilkos merénylő-
vé változtatja. Az iszlám vallásban is a nő elsődleges szerepe, a szülés, a gyermeknevelés és 
a család összetartása. Azonban egy iszlám vallású nőnek minden lépése korlátozott. Megha-
tározzák, hogy kivel, mikor, hol, mit és meddig csinálhat. Nincs különbség sem fiatalkorban 
sem később egy „üvegkalitkában élnek”, melyben egy lepel alól kémlelik a világot. Vannak, 
olyan nők, akik ebből a helyzetből való menekülés folytán állnak a radikális eszme követői 
közé. Ugyanis, így szabadságot kapnak, nem kell parancsra házasodniuk és eljutnak a Para-
dicsomba is.  

Vannak, akiket a bosszú vezérel, megözvegyült vagy árván maradt lányok, akik szerel-
müket vagy az édesapjukat, fivéreiket vesztették el. Tettüket a kétségbeesés, a kilátástalan-
ság, a társadalom széthullása és a nő tradicionális társadalmi szerepeinek a változása moti-
válja. Erre példa különösen Csecsenföldön tapasztalható, ahol a nők különféle öngyilkos 
merényleteket valósítottak meg. Ők a „fekete özvegy” elnevezést kapták a médiától. Az a 
női csoport is megtalálható a fekete özvegyek mellett, akiket a csecsen férfiak erőszakkal, 
fenyegetéssel kényszerítettek öngyilkos akció megvalósítására valamint a kábítószer fo-
gyasztó és az alacsony szellemi képességgel rendelkező befolyásolható nők is. Kétségtelen, 
hogy azok a nők akiket, megerőszakoltak, szexuálisan molesztáltak a „becsületükön esett 
csorba” helyreállítására választják az öngyilkos merényletet.  

Azonban, épp ezt a tényt kihasználva a „hívők anyja” Samira Ahmed Jassim, női ön-
gyilkos merénylőket toborzott. A módszere azon alapult, hogy előre kiválasztotta azokat a 
nőket, akiket később a milicisták elfogtak és megerőszakoltak. Ezeket a nőket pedig később 
meggyőzte, hogy hozzák helyre szerencsétlen sorsukat öngyilkos akcióval.34 

                                                 
30 HAUTZINGER Zoltán: A migráció bűnügyi hatásai. Magyar Rendészettudományi Társaság Migrációs Tagozata, Bu-
dapest, 2016. 172. 
31 KECSKÉS, 2009. 26. 
32 BÉRES, 2007. 25. 
33 http://www.strategicstudiesinstitute.army.mil/pdffiles/PUB408.pdf (2017. 01. 25.) 
34 KATONA Magda – RÉPÁSI Krisztián: A gyengék bosszúja? A nők és a gyermekek által elkövetett öngyilkos me-
rényletek mozgatói. Eszmélet 89 (2011) 47. 
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Az anyagi jóllét, a biztos jövedelem reménye, eredményezheti, hogy nem a merénylő 
nőnél van motiváció a cselekmény megvalósítására, hanem a családjánál, édesapjánál. E 
helyzetben rábeszélik a lányt, hogy áldozza fel magát az igaz ügyért, de előfordul, hogy el-
fogadja a neki szánt szerepet a társadalomban elfoglalt alá-rendelt szerepe miatt.35 

Motivációk szerinti csoportosítás alapján el kell határolni azokat a női elkövetőket, 
akiknek a tette mögött elsősorban, nem a vallási ideológia, hanem a nacionalizmus találha-
tó, mely kiegészül a megszálló hatalom elleni gyűlölettel. Tovább fokozza a merénylő szán-
dékát a társadalom megbecsülésének kiváltása, a család egzisztenciális helyzetének növelése. 
Tipikusan Palesztinában figyelhető meg, e ok-okozati összefüggés a női merényletek mö-
gött. Alkalmazásuk műveleti, taktikai célt szolgál, azonban a nők emelkedő státuszának is a 
jele a palesztin társadalmon belül. Itt egy éles ellentét figyelhető meg az iszlám vallással 
kapcsolatban ugyanis ott a nők emancipációjának halvány jele sem észlelhető, az öngyilkos 
akciók kapcsán, ott kizárólag a női mivoltunkban rejlő taktikai eszközök kiaknázását jelen-
ti.36 

Cindy C. Combs és Martin Slann megfogalmazása alapján a terrorizmus „a háború és 
színház szintézise”. Fokozottan igaz ez a női öngyilkos merénylők esetében.37 Hiszen sok-
szor, drámai előadással párosul a terrorakció. 

 
Nők a terrorizmusban  
E fejezetben, azokat a nőket sorakoztatom fel, akiknek a cselekménye több ezer ártatlan 
életének a kioltásához vezetett.  

Az első ismert, nő által elkövetett merényletet 1985-ben követte el Khyaladi Sana, a 
szírai nacionalista párt (SSNP) tagja. Robbanószerekkel megpakolt autójával belehajtott egy 
izraeli katonai konvojba és két izraeli katona életét követelte. Példája motiváló hatású volt, 
ezt követően több hasonló cselekményt követtek el ugyan ebben az év Libanonban.38 

Baszk terrorista nő, Amaia 18 évesen csatlakozott az ETA (Euskadi ta Askatasu, Baszk-
föld és Szabadság) egyik csoportjához. Egy vele készített interjú alapján számos merénylet-
ben vett részt, melyben bombákat helyezett el, és amely emberi életeket oltott ki. „Embert 
soha, nem lőttem le, ugyanis lelőni nehezebb, mint bombát elhelyezni.”  

Radzsiv Gandi indiai miniszterelnök elleni merénylet is egy női terrorista, Dhanu valósí-
totta meg, mellette tizennégy további halálos áldozattal 1991-ben. A nő a Tamil Tigrisek 
nevű terrorista szervezet tagja volt, akit indiai katonák erőszakoltak meg és emiatt kívánt 
bosszút állni a miniszterelnökön. Azonban utólag kiderült, hogy két másik nő is felkészült a 
merénylet megvalósítására biztonsági okokból, akik viszont nem voltak szexuális erőszak 
áldozatai.  

Hava Barajeva és Luiza Mogomadova, csecsen terrorista nők, 2000-ben felrobbantottak 
egy orosz ideiglenes parancsnokságot. 2002-ben a moszkvai Dubrovka színház következett, 
ahol negyvenegy terrorista közül tizenkilenc nő fekete csadorba elrejtett detonátorokkal tú-
szul ejtettek hétszáz nézőt, kimenekítésük százhetven ember halálával járt. 

2002. január Vafa Idrísz az első palesztin nő, aki öngyilkos merényletével, megöl, egy 
idős férfit valamint száz embert megsebesít. Cselekedetéért mártírrá emelik és az „Ég 
Mennyasszonyaként” hirdetik. 2003. október, Hanadi Jarat, 29 éves ügyvédnő, felrobban-

                                                 
35 KATONA – RÉPÁSI, 2011. 44. 
36 BÉRES, 2007. 18. 
37 KECSKÉS, 2009. 26. 
38 KECSKÉS, 2009. 31.  
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tott egy izraeli éttermet, huszonegy halott negyvennyolc sérült. Reem al Rijasi a merénylete 
előtt készített egy videofelvételt, melyben a következőket mondta: „Az Isten megadta ne-
kem, hogy két gyermek anyja lehessek, akiket nagyon szeretek. Mégis, az a vágyam, hogy ta-
lálkozhassam Istennel a Paradicsomba, ennél is erősebb érzés. Így elhatároztam, hogy már-
tír leszek, a népem javára. Hiszem, hogy Isten megsegít és vigyáz majd a gyerekeimre.” 

2003. április, két nő, Irakban feláldozta magát Szaddám Huszeinnek, az al-Kaida „áldott 
nővéreknek” nevezte el őket. Cindy C. Combs és Martin Slann megfogalmazása alapján a 
terrorizmus „a háború és színház szintézise”. Fokozottan igaz ez a női öngyilkos merénylők 
esetében.39 Hiszen sokszor, drámai előadással párosul a terrorakció. Különösen igaz ez az 
„áldott nővérekre”. Az egyikük terhesnek látszott, segítségért kiáltott, mikor odaértek a 
kommandósok a nők kibiztosították a bombákat és magukkal együtt három másik katoná-
val végeztek.  

2005. november Mireille Degauque, saját magát és hat másik embert robbantott fel 
szintén Irakban.  

Horák Irén, magyar származású terrorista nő, aki a római katolikus vallást, iszlám hitre 
váltotta. Feleségül ment Anwar al Awkihoz, a szélsőséges terroristához, akit azonban a CIA 
2011-ben megölt. Az Amirára átkeresztelt megözvegyült Horák Irén, megesküszik, hogy 
folytatja férje harcát, az al-Kaida toborzó csapatában.40 

 
Összegzés 
A tanulmány legutolsó fejezetéből, egyértelműen megállapítható, hogy a nők kegyetlensége, 
sokszor a férfiakat is túlszárnyalhatja. A nők alkalmazásának térnyerésére az is okként szol-
gálhat, hogy a férfiak ösztönös viselkedés mintáikhoz képest a nők a tanultakat hatéko-
nyabban érvényesítik. Sok esetben ez fordítva is igaz. A terrorszervezet férfi vezetői felis-
merték, hogy a nők bevonásával nagyobb média figyelmet kaphatnak cselekményeik, vallási 
szabályok kedvezően alakítják a nőkkel szembeni nagyfokú közvetlenség kizárását. A moti-
vációk vizsgálása során, kétségtelen tényként igazolódott be, hogy egységes okokat nem le-
het megállapítani a női merénylők viselkedése mögött. Minden nőből a környezete, a társa-
dalmi helyzete, a családjában bekövetkezett tragikus események mind-mind különböző 
mértékben és módon hatnak, illetve ezek az okok sem igazolják, kétséget kizáróan, hogy 
akinek édesapját megölték egy háborúban az egyenesen arányosan öngyilkos merénylő lesz. 
Csupán, az állapítható meg, hogy ezek a körülmények elősegíthetik, e gyökeres változás első 
lépcsőjének kialakulását.   
 
 
 
 
  

                                                 
39 KECSKÉS, 2009. 26. 
40 TAMÁSI, 2013. 79.  



Női öngyilkos merénylők 

 
259 

 

 
MELÁNIA NAGY 

Women Suicide Bombers 

(Summary) 
 

The last chapter of the study clearly stated that women's cruelty, often surpass men as well. 
Numerous social circumstances has been changed at the last decades in connection with 
women roles. The main reason of women application in a suicide bombers attack is they 
more effectively validate what they have learned from man. In many cases the reverse is 
true. The man terrorist have recognized that the involvement of women get larger media 
attention to their acts, furthermore religious rules give more possibilities for women to hide 
the bombs. During the motivations analysis is confirmed, that is impossible to determine 
the common reasons behind the female bombers actions. All women get different effects 
from the environment, the social situation and from tragic events as well. This causes, did 
not prove beyond reasonable doubt that those who survived a huge traumatic events 
during their live consequently will be a suicide bomber. Only, it can be stated that these 
conditions may facilitate the development of this first stage of radical change. 

 


